

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2019年7月29日  
星期一 农历己亥年六月廿七

中共许昌市委机关报  
国内统一刊号: CN41-0013  
网址: http://www.21xc.com  
许昌日报社出版 第8963期  
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅 (3元/月)

## 习近平向第七届库布其国际沙漠论坛致贺信

新华社北京7月27日电 第七届库布其国际沙漠论坛7月27日在内蒙古自治区鄂尔多斯市举办,国家主席习近平致贺信。

习近平指出,人类只有一个地球家园。荒漠化防治是关系人类永续发展的伟大事业。国际社会应该携手努力,加

强防治沙漠国际合作,推动全球环境治理,全面落实2030年可持续发展议程,还自然以和谐美丽,为人民谋幸福安康。

习近平强调,中国高度重视生态文明建设,荒漠化防治取得显著成效。库布其沙漠治理为国际社会治理环境生态、落实2030年议程提供了中国经验。

中国积极推动“一带一路”国际合作与落实2030年议程深度对接。面向未来,中国愿同各方一道,坚持走绿色发展之路,共筑生态文明之基,携手推进全球环境治理保护,为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。

## 中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《关于深化消防执法改革的意见》

4版

## 书写同步小康新篇章

### ——聚焦我市脱贫攻坚工作

本报记者 杨红卫

时值盛夏,骄阳似火。在许昌脱贫攻坚“战场”,处处迸发着火热的激情,响彻嘹亮的攻坚号角!

这是一组振奋人心的镜头:市领导带头深入基层开展暗访调研,现场交办问题清单,督促问题整改;扶贫一线干部走访农户,落实扶贫政策,发展扶贫产业,想方设法帮助贫困户脱贫致富……

这是一组坚强有力的措施:从6月中旬开始建立全市脱贫攻坚周调度会制度,每周定期召开会议,聚焦一至两个主题,开展专题研判,推动工作落实;调整和加强脱贫攻坚督查巡查组,新成立脱贫攻坚第六督查巡查组,并于7月22日将督查巡查组更名为调研督导组,进一步明确了调研督导反馈问题整改要求……

今年以来,我市着力解决“两不愁三保障”突出问题,聚焦提高脱贫质量,持续在推动贫困群众义务教育、基本医疗、住房安全有保障上下功夫,在促进群众增收、优化提升群众生产生活环境上做文章,正在书写农村同步小康的崭新篇章!

#### 密集调研 摸准实情

“没有调查就没有发言权。”深入基层调研,是党的优良传统和工作作风,更是当前了解基层情况、解决群众困

### 丁同民听取我市“不忘初心、牢记使命”主题教育前期筹备工作汇报并提出要求

#### 今天,我还你一个拥抱 德国专家为许昌卫生事业发展点赞

2版

### 关注许昌教育 点赞最美教师

#### 2019 许昌最美教师评选开始 网上投票

8版

郑万高铁是许昌“川”字形高铁网中重要的一条。该线路全长818公里,途经我市境内的长葛市、禹州市,过境长度为59.4公里。目前,郑万高铁禹州站正围绕8月开始联调联试这一节点,倒排工期,加快施工,确保如期实现通车运行。图为即将投用的郑万高铁禹州站。

胡晨 摄

难、推动脱贫攻坚工作的“金钥匙”。

今年以来,全市各级党员干部聚焦脱贫攻坚“两不愁三保障”,积极开展基层调研,尤其是6月份以来,各位市领导率先垂范,深入实地了解扶贫对象致贫原因、扶贫资金使用、扶贫项目建设、脱贫质量等情况,协调解决困难和问题,切实提高帮扶实效。

5月24日、7月18日,市委书记胡五岳先后到襄城县姜庄乡汪店村和禹州市神垕镇罗王村、磨街乡青山岭村,调研脱贫攻坚工作,深入扶贫项目施工现场,了解带贫模式实施情况;察看危房改造工作情况,体验旅游扶贫产业项目,到贫困户家里询问扶贫政策落实情况。他要求各地各部门牢固树立以人民为中心的发展思想,下足“绣花”功夫,因地制宜,选准产业,因人施策,精准帮扶,转变作风,务求实效,把脱贫攻坚各项工作做精做细做到位,持续打好脱贫攻坚战。

7月2日,市长史根治到扶贫联系点襄城县范湖乡回郭村调研,详细了解该村光伏项目建设、粮库出租、农机合作社运行等情况,现场察看农村闲置宅基地运用情况,强调要注重政策落实、注重因地制宜精准帮扶,持续提升脱贫质量,坚决打赢打好脱贫攻坚战,确保全面小康路上不落一人;把落实各项政策、增加群众收入、让群众满意,作为我

们脱贫攻坚工作的最高标准,以过硬作风和扎实成效赢得群众满意。

6月中旬以来,市委常委、组织部部长丁同民先后带领市专题调研组到12个市直单位和5个县(市、区)开展暗访调研,详细了解行业部门承担的脱贫攻坚任务和工作开展情况,暗访各地脱贫攻坚政策落实情况,并主持召开座谈会,指出工作短板,现场交办问题清单,责成限期整改落实。

#### 夯实责任 全力攻坚

“禹州市脱贫攻坚领导小组:经暗访督查,你在脱贫攻坚工作中还存在以下问题,现将问题清单反馈给你们,请结合实际、举一反三,细化措施,抓紧整改落实,并于7月底前将整改落实清单上报。”这是7月8日市专题调研组给禹州市现场下发的问题清单,共包含“精准识别有差距”“帮扶工作不到位”等六大项21个小的问题。

夯实责任,就要落实到具体问题解决上。今年6月中旬以来,市专题调研组深

入各地各单位开展调研,现场发现问题,面对面交办问题清单,要求限时整改到位,真正把脱贫攻坚压力传导到基层。

市直部门承担着脱贫攻坚重要任务,夯实单位“条”上责任是当务之急。6月中旬以来,市专题调研组先后对市卫健委、市医保局、市教育局、市人社局、市住建局、市水利局、市金融工作局、市自然资源和规划局、市发改委、市农业农村局、市委宣传部、市发改委等12个与“两不愁三保障”工作紧密相关的行业部门进行调研,把脉问诊、精准指导,提出了具体要求。市直住建、水利、扶贫等部门结合工作实际,建立了行业部门班子成员联系分包县(市、区)制度,进一步压实工作责任。

县(市、区)是脱贫攻坚主战场,压实“块”上责任至关重要。7月8日起,市专题调研组采取“先暗访后交办”的方式,先后到承担脱贫攻坚任务的5个县(市、区)进行调研,直接到村到户进行暗访,随后召开现场交办问题清单,要求限期抓好整改,持续传导工作压力。

(下转第四版)

## 脱贫攻坚进行时



## 增福湖畔写好“水文章”

许昌报业全媒体记者 吕正子 李嘉

7月25日清晨,虽是中伏天,但微风吹过长葛市西北部,却给大地送来一丝难得的清凉。被长葛人称为“3号路”的菜姚公路,由东向西横跨清漯河,沟通了这一地区的交通。

菜姚公路清漯河桥北侧,有一座小型的混凝土水坝,将河水拦起,形成一个波光粼粼的湖泊。湖岸坡上覆盖着草坪,树木的影子倒映水中,不时有水鸟掠过水面,这里便是增福湖。

63岁的王银方老伯徜徉在湖边的绿柳之下。他感受着湖上吹来的微风,望着水波荡漾的湖面,关于增福湖的记忆不禁涌上心头。“增福湖就在俺

村的地界上,我在这里生活了几十年,见证了这片湖泊的诞生、干涸与重生!”他说。

增福湖是清漯河上的一座小型水库,原名增福庙水库,最初的修建目的是为了灌溉农田。1991年出版的《长葛县地名志》记载:(该水库)在增福镇增福庙村以西的清漯河上,1970年建,库容量110万立方米,可灌溉农田2000余亩。

那时的长葛,年降雨量远比现在丰沛,清漯河常年不涸,即使在旱季,河床中也有如小溪般的流水。建设增福庙水库时,除了专业的施工队外,周围十里八村的乡亲们也都到工地上做工。大伙儿运石子、挖土方、修水渠,没用多长时间就建好了增福庙水库。

刚建成的增福庙水库,不仅为周边农田提供了灌溉水源,而且水质澄

澈,成了增福庙村及周围村镇群众日常休闲的好去处。“那时水库不深,各种鱼类、水鸟都能看到,这里甚至出过一二十斤重的大鱼!”当时还是少年的王银方,就常和伙伴们到水库边玩耍。

然而好景不长,1975年以后,清漯河上游来水逐渐减少,增福湖的水位也随之下降,到20世纪80年代完全干涸。很快,荒草长满了河底,加之一些群众在这里倾倒垃圾,原先的“明珠”完全沦为垃圾坑。

增福庙水库干了,干就是30年,生活在周边土地上的人们,已经忘了身边曾经有一个美丽的湖泊。

改变出现在2016年11月,引黄入长济工程二期工程即增福湖扩容工程开工,增福庙水库又重新进入了人们的视野。

(下转第四版)



李国平在介绍增福湖周边的开发建设情况。

吕正子 摄



## 认真学习贯彻全市领导干部会议精神

“半程跑”成绩如何?“下半程”又该如何“加速”?面临的机遇,如何牢牢抓住?存在的困难,又该怎样克服?

日前召开的全市领导干部会议,认真总结了今年上半年工作,深入分析了面临的形势,并就做好下半年工作进行了全面部署,对全市上下看清大势、理清思路、持续奋进,蹄疾步稳地走好高质量发展之路具有重要启示。

总体来看,今年上半年,全市经济运行总体平稳、稳中有进,但也稳中有变、变中有忧。做好今年下半年工作,我们要坚定信心、保持定力,加压奋进、克难攻坚,坚持稳中求进总基调,扭住关键环节,精准出招应变,以稳求进、以进固稳,确保圆满完成全年目标任务。

要抓好监测调度,稳定经济运行。经济运行是一个动态变化的过程,必须加强全过程的监测调度,引导经济向预期方向发展。要建立健全分析调度、综合协调、沟通汇报、督导检查等制度机制,及时掌握各项经济指标的运行情况,既发现可能出现的问题、风险,也捕捉未来发展的趋势、增长点,做到有的放矢、心中有数。就许昌而言,要始终把稳工业作为重中之重,搞好生产要素的协调供应、服务保障,全力稳定大企业、重点行业发展,切实发挥工业经济的“稳定器”“压舱石”作用。

要抓好项目建设,扩大有效投资。项目建设是经济社会发展的“牛鼻子”,是推动高质量发展的关键所在、希望所在、后劲所在。要紧紧盯住今年全市确定的316个亿元以上重点项目,强力推进,扩大投资——突出抓好产业投资,着力形成有效投资,持续增强发展后劲;合理扩大政府投资,坚持有解思维,积极主动作为,破解瓶颈制约;积极引导社会投资,引导社会资本参与重大项目建设,形成多元投资的生动局面,为经济发展注入强劲活力。

要抓好招商引资,增强发展后劲。招商引资既是稳增长的关键,也是强后劲的长远之策。要深入学习贯彻全省对外开放大会精神,切实增强紧迫感、危机感,紧紧抓住用好“1+4”郑州大都市区建设的战略机遇,积极融入新一轮开放大潮,继续实行“二分之一”工作法,巩固对德合作优势,坚持围绕九大重点新兴产业抓早、抓大、抓新,突出招商实效,提高招商引资质量,以高水平开放促进高质量发展。

要抓好营商环境,全面优化服务。营商环境就是吸引力、竞争力、生产力。我们必须牢牢抓住优化营商环境这个关键,以优良营商环境聚资本、聚企业、聚人才。坚持“政府办好围墙外的事,企业办好围墙内的事”,持续深入开展“四个一百”专项行动,进一步转变工作作风,不能说“这不行、那不行”,主动探索“怎么能行”,真正帮助企业解困纾困、增强信心。同时,要坚持法治化、市场化的改革方向,持续深化“放管服”改革,努力做到程序最简、效率最高、服务最优,进一步激发市场主体活力。

时间不等人,形势更不等人。全市上下要咬定目标不动摇、振奋精神不松劲、奋勇争先不懈怠,紧紧围绕建设“智造之都、宜居之城”这一推动高质量发展的破题之策,凝心聚力推动各项工作落地落实,以优异的成绩迎接中华人民共和国成立70周年!

## 稳中求进 精准发力

——论贯彻落实全市领导干部会议精神  
本报评论员

## 李庆军先进事迹在我市法院系统引发强烈反响

本报讯(记者 李小娟 通讯员 杨亚菲 牛丹)7月26日,最高人民法院和中共河南省委在郑州召开表彰大会,追授李庆军同志“全国模范法官”“河南省优秀共产党员”荣誉称号。会后,我市法院系统迅速掀起学习李庆军先进事迹的热潮,广大干警纷纷表示,要以李庆军同志为榜样,坚定信仰、爱岗敬业、恪尽职守、无私奉献,为许昌在谱写中原更加出彩新篇章中走在前列作出新贡献。

李庆军同志生前系河南省高级人民法院立案第二庭副庭长,2018年9月28日因病医治无效逝世。他用一生诠释了一名优秀共产党员和模范法官为人民司法事业无私奉献的高尚情怀和精神追求。

谈及李庆军,长葛市人民法院党组书记、代院长刘婷感触颇深:“我任许昌市中级人民法院立案一庭庭长时,曾多次向李庆军同志汇报咨询过案件。不管是法律适用,还是自由裁量权的把握,他的答复都让人折服。他的坚强、乐观、自律、敬业,让我无法想象他竟是一位身患重病的法官。生命以痛吻他,他却报之以歌。”

“我被借调到河南省高级人民法院的那几年,一直在李庆军同志带领的合议庭工作。他待人真诚、做事严谨,在身体虚弱、行走困难的情况下仍坚守岗位。和他共事的点点滴滴,我时常在脑海中想起。这样的法官,值得我们学习!”鄢陵县人民法院员额法官王志刚说。

许昌市中级人民法院立案一庭庭长张凯说:“在李庆军同志身上,我看到了一名好法官的公正、坚守、平凡和伟大。不论何时,他都坚守着初心使命,做一个对得起良心、对得起党和人民的好法官。他的生命之火熄灭了,但他的光还在,并且照亮了我们每一个人。”

许昌市中级人民法院刑二庭副庭长张恒说:“看完李庆军同志的事迹介绍,我非常感动。他把满腔热血献给了自己热爱的事业,用一生坚守着对法律的坚定信仰和对公平正义的执着追求。”

“工作中不向领导伸手要待遇,交往中不给同事朋友找麻烦,办案中更不向当事人伸手要好处……李庆军的事迹传遍了朋友圈,我几乎是含泪读完的。或许,我无法感同身受,但我会以他为榜样,认真做好自己的工作。”禹州市人民法院综合办公室副主任孙伟博说。

